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Tehtévien viimeinen palautuspéiva: ke 9.4.2014
Korjausten viimeinen palautuspéiva: ke 23.4.2014 (vain yksi korjauskierros)

Lue kurssimateriaalin luku 2.15 aksioomeista ja teorioista.

1. Paittele
Va(P(z) = Jy(z = y A P(y))).
2. Pasttele
Va(3zRo(x, z) = Vy(z =y — FzRo(y, 2))).
3. Paéttele

rIWz(z=axVz=y) > VaVyVz(x =yVy =2V =2).

4* Padttele jarjestysaksioomeista

VaVyVz(z <y — (2 <y Vz < 2))

5. Padttele jarjestysaksioomeista
Vava' (Vy(y < 2 Vy = x)
ANVyly <z'Vy=1')) - xz=2a)
(Suurin alkio on yksikésitteinen, jos sellainen on olemassa).
6. Paittele verkkoteorian aksioomeista

VaVy(zEy — —x = y).

Seuraavia tehtiviid varten lue kurssimateriaalin luvut 2.16-2.17 semanttisista
puista.

7. Laadi semanttinen puu kaavalle
Jx(ANA-B) AVz(A — B)

8. Anna semanttinen todistus kaavalle
VY (Ro(z,y) V Po(x)) — Vy3z(Po(z) V Ro(w,y))

9* Anna semanttinen todistus kaavalle
3aVy—Ro(z,y) — Jz=3FyRo(z,y)

10. Etsi semanttisen puun menetelmalld malli lauseelle
VxElsz(Ro(x, y) A RO(y> Z) A _'vmvyRO(J;7 y))

Huomaa, ettd olisi kylla muitakin menetelmid mallien 16ytamiseksi, kuten
vaikkapa puhdas kokeilu.
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Seuraavia tehtdvia varten lue kurssimateriaalin luku 2.18 validisuudesta.

11. Tarkastellaan kaavaa:
(Ro(z,y) VVaP(x)) = Vz(Ro(w,y) V P(x)).

Onko kaava validi, kontingentti vai ristiriitainen? Jos se on validi tai ristirii-
tainen, osoita tdma sopivalla paattelylla tai sopivalla semanttisella todistuk-
sella. Jos lause on kontingentti, osoita tdma malleilla,jotka saat semanttisten
puiden menetelmalla.

12¥ Selvitd, onko seuraava lause validi, kontingentti vai ristiriitainen:
dxPy(x) — Ve Py(z)

Perustele.

Ylim&aarainen tehtava. Seuraavalla tehtavilla voit korvata minka tahansa tah-
dettomén tehtavan.

13. Padttele jarjestyksen aksioomeista
g ... A, Vy(y =21 V... Vy=1x,)
— daVy(z <y Vaz=y)
(Jos jérjestys on &érellinen, siind on pienin alkio.) (Vihje: tdmé on todella
haastava tehtavé; ideana on rakentaa paattely induktiivisesti, mutta induk-

tiota varten on ensin l6ydettava toinen muotoilu, jota voi kiayttaa induktio-
askeleessa)



